



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 25 мая, 2022 год

№ 91

(30711)



По проводам, по городам



Кассандра Кондратьева участвует в конкурсе впервые.



Фото О. БОГДАНОВА

В Барнауле выбрали лучшего водителя троллейбуса. За это звание боролись 10 человек. Победитель получит денежную премию, повысит свою квалификацию и будет представлять Алтайский край на всероссийских соревнованиях.

ВОЗМОЖНОСТЬ для новичков

Краевой конкурс профессионального мастера среди машинистов электротранспорта проводится ежегодно. Турниры между водителями трамваев и троллейбусов чередуются каждый год, в этот раз определяли самого умелого профессионала, управляющего «усатым». Участники борются за денежные призы, а лауреатам, занявшим призовые места, досрочно повышается водительская квалификация.

Новый водитель может повысить свой класс раз в три года, — объясняет старший ревизор безопасности движения МУП «Горэлектротранс», член жюри Татьяна Синицина. — Но если он уверен в своих силах, то

может продемонстрировать их в таком конкурсе. Если участник попадет в тройку лучших, то его категория повысится на одну ступень, от чего вырастет его зарплата. Были случаи, когда молодые шоферы, участвуя в таких соревнованиях, повышали свою квалификацию до первой категории, отработав на дороге всего три года.

Из-за этого именно новички, стаж работы которых не превышает шести лет, обычно участвуют в таких конкурсах. Опытные шоферы уже давно подтвердили свой профессионализм, поэтому их молодые коллеги мотивированы намного больше. Некоторые участники за рулем всего полгода, но уже готовы блеснуть своим мастерством.

— Я работаю несколько месяцев, только недавно

окончила обучение в транспортном техникуме, — рассказывает конкурсантка Кассандра Кондратьева. — Решила испытать свои силы, хотя некоторые соперники намного опытнее.

ЗНАТЬ И УМЕТЬ

Конкурс начинается с теоретической части, которая больше напоминает экзамен. Участники тянут билеты и отвечают на вопросы об устройстве троллейбуса, обеспечении безопасности пассажиров, правилах дорожного движения.

После этого начинается вождение. При прохождении трассы учитываются не только общее время проезда, также оценивается высадка пассажиров, экстренное торможение, парковка. Помимо этого жюри обращает внимание на культуру обслуживания — объявление остановок, предупреждение о закрытии дверей, напоминание о необходимости соблюдения ПДД.

(Окончание на 4 стр.)

А вы посадили картофель?

На 23 мая хозяйствам Алтайского края осталось завершить яровой сев на четверти запланированных площадей. Уже засеяно 3,36 млн гектаров. При этом темпы работ немного превышают прошлогодний уровень. Зерновые и зернобобовые посеяны на территории 1 млн 950 тыс. гектаров, пшеница занимает 68% отведенных ей площадей. Полностью завершен сев гороха, к концу подходит сев подсолнечника, рапса и посадка картофеля.

Нашли своего героя

Президент России Владимир Путин подписал указ о награждении жителей страны госнаградами. В их число попали и выдающиеся труженики Алтайского края.

Так, орден Дружбы получил тракторист-машинист Молодёжного отделения ЗАО «Колыванское» Геннадий Москвин из Павловского района. 35 лет своей жизни Геннадий Николаевич посвятил растениеводству и всегда добивался высоких показателей сбора сахарной свеклы. Только в 2021 году он собрал ее более 15 тысяч тонн.

Медаль «За труды по сельскому хозяйству» получили животновод ЗАО «Колыванское» Лилия Ганн и птичница птицефабрики «Комсомольская» Надежда Голубева.

Почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» удостоены оператор машинного доения АО «Крутишинское» Надежда Вернер из Шелаболинского района и заведующий фермой агрофирмы «Гудвилл» в селе Урожайном Советского района Александр Карпов.

Оценили стоимость

Установка стелы «Город трудовой доблести» в Нагорном парке Барнаула обойдется в 83,3 млн рублей.

Проектно-сметная документация направляется на согласование и государственную экспертизу. Следующим этапом в «жизни» стелы станет процедура определения подрядчика, который займется строительством мемориального сооружения.

Конструкция высотой 32 метра украсит краевую столицу к Дню города. Она будет представлять собой металлические формы, облицованные сталью с фрагментами военных фотографий и документов. Основание сделают из гранита, а площадку вокруг благоустроят: осветят, озеленят и замостят брусчаткой.

На море — самолётом

С 28 мая можно улететь из Барнаула в Сочи прямым рейсом.

Трижды в неделю — по понедельникам, четвергам и субботам будет летать Airbus A320. Вылет из Сочи по графику в 18.30, прилет в Барнаул — в 3.30 (везде время местное). Обратный самолет отправится из краевой столицы в 4.30, а прилетит в Сочи в 5.50. Стоимость экономкласса — от 10 763 рублей.

Новые «зебры» на улицах

Новые «зебры» появились уже на 51 пешеходном переходе возле 46 барнаульских школ, которые имеют непосредственный выход на проезжую часть.

До 25 мая, когда в краевой столице пройдут последние звонки, новая дорожная разметка появится на 59 таких дорожных участках. Рядом с «лежачими полицейскими» нанесена надпись «Дети». При необходимости будут обновлены дорожные знаки и информационные таблички.

Нинита ИВАНОВ

В обход

Мост на проспекте Ленина у Нового рынка в Барнауле закрыт для транспорта и пешеходов.

Пешеходная зона для перехода через железнодорожные пути организована между ТРЦ «Пионер» и Домом быта: через мостовой переход, далее через участок по ул. Кулагина до АЭС, затем по пешеходной дорожке к лестнице. Конструкцию лестничного перехода оборудовали пандусами. Также установлены пешеходные ограждения со стороны ТРЦ «Пионер». Для удобства горожан устанавливают лавочки и урны.

Дмитрий СЕРДОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле



Ветер северо-восточный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков.

+27° +32°



+27° +29°

26 мая



Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, порывы до 13 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков, по юго-востоку небольшие дожди, грозы.

+28° +33°

27 мая



Ветер восточный, 3-8 м/с, ночью порывы до 13 м/с, днем до 15 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков.

+29° +34°

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Медицинская агломерация



Фото Н. ИСАЕВОЙ

В каменской больнице есть отделение гемодиализа.

В Алтайском крае официально появилась первая межрайонная больница. Коллектив Каменской ЦРБ при поддержке крайздрава последние три года активно готовился к переходу на второй уровень оказания медицинской помощи 100 тысячам жителей пяти районов северо-западной части региона.

Медучреждения первого уровня оказывают помощь преимущественно населению своего муниципалитета. Медицинские организации второго уровня должны иметь возможность принимать и лечить жителей нескольких территорий.

Каменская больница, стала межрайонным медцентром каменского медико-географического округа с общей численностью населения около ста тысяч человек, в который входят Каменский, Баевский, Крутихинский, Панкрушинский, Тюменцевский районы и город Камень-на-Оби.

ШАГ ЗА ШАГОМ

Главный врач Каменской межрайонной больницы Олег Войтов с нескрываемым удовольствием показывает реорганизованное приемно-диагностическое отделение. Оно теперь занимает весь первый этаж главного корпуса больницы.

Здесь созданы комфортные условия

для оказания первичной медпомощи и диагностики. Пациенты диву даются: светло, красиво, современно, как будто в краевой клинике. Подразделение имеет три структурных звена: экстренного и планового приема, диагностическое. Отделение переливания крови перевели в отдельное помещение, за счет чего площадь и пропускная способность «приемника» существенно увеличились.

Обустроены подъезд машин скорой помощи, холл ожидания. Оснащены всем необходимым реанимационный зал, малая операционная, мужская и женская смотровые, стоматологический и процедурные кабинеты. Диагностический блок оборудован современной, в том числе высокотехнологичной медтехникой: аппаратом КТ, цифровой стационарной и мобильной рентген-установками, аппаратами УЗИ, ЭКГ, эндоскопическими стойками. В ближайшей перспективе здесь планируют проводить трепан-биопсию и колоноскопию.

— Сокращается плечо оказания экстренной помощи тяжелым больным, — поясняет Олег Войтов. — Реаниматолог имеет возможность в приемном отделении стабилизировать состояние пациента и принять решение о его дальнейшей маршрутизации. Больные с подозрением на инсульт сразу направляются на КТ. Всю необходимую диагностику проведут незамедлительно, в приемном отделении теперь есть своя лаборатория. С транспортировкой на этажи никаких проблем. Уже заменены два лифта, скоро обновится еще один.

(Окончание на 3 стр.)

40 568

ДЕТЕЙ ОТ 8 ДО 17 ЛЕТ СТАЛИ ПОЛУЧАТЕЛЯМИ НОВОЙ ВЫПЛАТЫ ДЛЯ СЕМЕЙ С НЕВЫСОКИМИ ДОХОДАМИ

605,4 миллиона рублей предназначены семьям со среднедушевым доходом меньше прожиточного минимума в регионе. Заявления рассматриваются в течение 10 дней, а после одобрения деньги поступают на указанный счет в течение 5 дней.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

В начале было Слово...



25 мая в России отмечается День филолога.

Эта дата является профессиональным праздником для выпускников и преподавателей филологических факультетов, учителей русского языка и литературы, работников библиотек, переводчиков и просто ценителей родного языка и литературы. Логично, что он отмечается на следующий день после Дня славянской письменности и культуры.

«Филология» в переводе с греческого означает «любовь к слову». Именно это чувство заставляет нынешних выпускников школ выбирать ее в качестве основы своей будущей исследовательской, педагогической или иной прикладной деятельности.

